

MURCIA

JARA GARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: en mes 2'50
POISS.: trimestre 7'50
Número suelto, 15 cts.

HA SIDO DERRIBADO UN AVION FACCIOSO, QUE PARECE SER

EL "PALOMA BLANCA", PILOTADO POR RAMON FRANCO

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

En sus nuevos ataques a la capital, los rebeldes sufren considerables derrotas

Los moros se niegan a combatir por adeudarseles varias soldadas

EL ENEMIGO ES RECHAZADO EN LA CARRETERA DE EXTREMADURA

MADRID, 14.—A las doce de la noche del sábado el enemigo trató de atacar por el sector de la carretera de Extremadura, haciendo contra nuestras posiciones fuego de fusil, ametralladora y morteros. Nuestras fuerzas contestaron enérgicamente y se estableció un fuerte combate. El intervino muy brillantemente el batallón "Martínez Barrio". La batalla duró hasta las dos y media de la noche. El resultado de la pelea fué favorable para nuestras tropas, pues no solamente se logró rechazar a los facciosos, sino que se conquistó terreno, sin que en la lucha sufrieramos baja alguna.

A las cinco de la mañana los facciosos intentaron realizar una nueva ofensiva por el sector del grupo escuadrón "Joaquín D'Alta". Las fuerzas leales contuvieron y castigaron con gran dureza este intento fascista.

A las diez y media nuestra artillería ha cañoneado intensamente las posiciones rebeldes de la Casa de Campo y algunas concentraciones facciosas que se habían formado por la carretera de Extremadura.

RESULTA CON HERIDAS UNA MASCOTA

MADRID, 14.—Cuando la lucha era más dura fué herido el perro mascota del batallón "Ferrando de Resas". Algunos milicianos que lo advirtieron saltaron de sus parapetos.

UNA IMPRESION DEL DIARIO "POLITICA"

Los falangistas y requetés no se hallan de acuerdo

MADRID, 13.—En la impresión que sobre la guerra publica el diario "Política" dice que mientras en Ginebra los delegados de los distintos países europeos buscan una fórmula para mantener íntegramente el Pacto de no intervención, un submarino extranjero, que seguramente pertenece a la flota de Italia o de Alemania, ha torpedeado y hundido a un submarino de la Escuadra republicana española, respondiendo así los rebeldes a la proposición francobritánica, cuyo examen se llevará a cabo en la Sociedad de Naciones.

Excepto en el norte de España, donde la aviación leal ha actuado brillantemente, hay tranquilidad casi completa en los frentes de guerra.

Los periódicos de la mañana—dice el colega—se refieren a los comentarios que ha sugerido el discurso pronunciado ante la Asamblea por el ministro de Estado español, don Julio Alvarez del Vayo.

En los frentes de la Sierra los milicianos convinieron con los requetés efectuar un intercambio de periódicos. Varios soldados leales avanzaron hacia las trincheras enemigas, y después de entregarse mutuamente varios ejemplares de la Prensa, cambiaron impresiones. Los combatientes enemigos confirmaron que existe gran disparidad de criterios entre los requetés y los falangistas, no aceptando los primeros privilegios de ninguna clase en favor de los segundos.

Manifestaron los requetés que, según noticias recibidas de Palma de Mallorca, el día 6 de septiembre fueron fusilados en aquella capital de las Baleares ciento setenta y cuatro personas, entre ellas la familia de José Fernández, compuesta por marido, mujer y dos hijos, uno de ellos de siete años. Este niño fué asesinado después de haber permanecido durante dos días llorando junto al cadáver de su madre.

A un tal Martínez, que fué secretario de uno de los grupos sindicales de la U. G. T., después de hacerle cuatro disparos, lo llevaron a morir frente a la Casa del Pueblo.

Por una discusión que sostuvo con un oficial italiano fué fusilado un falangista, llamado Diego Gutiérrez.

El día 12 de noviembre, desde una casa de una céntrica calle, fué arrojada una bomba, que hirió gravemente al jefe de las fuerzas de Aviación de Mallorca. Por este hecho fueron detenidos un conocido fascista, que fué fusilado inmediatamente, siendo enviado un hijo suyo a un campo de concentración.—Febus.

tos y recogieron al pobre animalito.

En algunas de las trincheras ocupadas anteriormente por los facciosos han sido encontradas diversas fotos, en las que se advierten algunos banderines e inscripciones que tienen muchas faltas de ortografía.

En el sector de la Ciudad Universitaria fueron descubiertas dos piezas del 7.5, las cuales fueron inmediatamente desmontadas por el certero fuego de nuestros cañones. También se descubrieron varios coches que iban ocupados por fuerzas del Tercio, que igualmente fueron dispersados por la metralla de nuestra artillería.

Se ha podido comprobar que casi todas las fuerzas con que el enemigo cuenta en este sector, pertenecen al Tercio y a los Regulares, vestidos todos ellos con uniformes kaki.—Febus.

SE PASAN A NUESTRAS FILAS 27 SOLDADOS FACCIOSOS

MADRID, 14.—Ayer, en los distintos sectores del frente de Madrid, se pasaron a nuestras filas veintisiete soldados rebeldes, de ellos diez y nueve con su equipo individual completo.

Uno de estos soldados, perteneciente a un regimiento de guarnición en Valladolid, ha manifestado que los moros se niegan a combatir porque se les adeudan varias soldadas. Dijo también que los individuos que pertenecen a las fuerzas que son de choque, perciben 4,50 pesetas diarias, pero que esta soldada, por determinados impuestos fijados por los facciosos, queda reducida a menos de dos pesetas.

Ha confirmado que entre los rebeldes hay escasez de alimentos y que los moros protestan por ello, hasta el punto de que los oficiales les obligan a combatir a golpes de látigo.

Por último, manifestó que son muchos los soldados que están dispuestos a pasarse de las filas facciosas a las de la República.—Febus.

IMPRESION DEL DIA

MADRID, 14.—El día de ayer fué de gran tranquilidad. Durante la mañana se ha rechazado en el sector de la Ciudad Universitaria un intento de avance faccioso; después de ello renació la calma.

En esta pequeña operación realizó una eficaz labor nuestra artillería y morteros. La artillería contraria nos ha contestado con algunos cañonazos que han sido medidos dentro de la población.

La aviación republicana efectuó diversos vuelos de reconocimiento.

En Madrid ha aumentado considerablemente el frío.—Febus.

En Pamplona ha sido asesinado Arturo Menéndez

VALENCIA, 13.—Por noticias que merecen entero crédito y que han sido facilitadas por un conocido republicano de izquierdas se sabe que los facciosos han asesinado en Pamplona al ex director general de Seguridad, Arturo Menéndez.—Febus.

EL XI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Un acto de la Agrupación Socialista Madrileña, en el Monumental

MADRID, 13.—Esta mañana se ha celebrado en el Monumental Cinema el acto organizado por la Agrupación Socialista Madrileña para conmemorar el XI aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Por el Arte de Imprimir habló José López. Después fueron leídas unas cuartillas de uno de los jefes de la Brigada Internacional.

Rodríguez Mendieta habló en nombre de las Juventudes Socialistas, siguiéndole en el uso de la palabra el gobernador de Madrid, Carlos Rubiera, y la diputada socialista Margarita Nelken, que, entre grandes ovaciones, hizo un relato de la obra realizada por Pablo Iglesias.

Por último, Manuel Albar, en representación de la Ejecutiva, hizo el resumen del acto. Afirmó que el Partido Socialista, ateniéndose a las directrices marcadas por Pablo Iglesias, da ejemplo al mundo entero.

Rechazó la idea de un plebiscito, sugerida por Francia e Inglaterra.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Un aparato rebelde es derribado por nuestros "cazas"

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores sur del Tajo, Guadalajara, Aranjuez, Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

En Madrid, un nuevo día de tranquilidad, registrándose solamente ligeros tiroteos de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

La artillería facciosa ha tirado sobre algunas casas de vecindad, dando con ello una prueba más de su brutalidad, sin causar daños.

La artillería republicana disparó contra las baterías enemigas, reduciéndolas al silencio.

La moral de las milicias es muy elevada, así como el espíritu de la población civil, que resiste estoicamente los ataques de los rebeldes.

La aviación leal practicó diversos vuelos de reconocimiento, encontrándose cerca de Arojos un coche, que fué ametrallado.

Esta mañana nuestros aparatos descubrieron en Amanara a un grupo de treinta jinetes enemigos, sobre los que hicieron fuego, matando a diez de ellos. Los demás se dieron rápidamente a la huida.

A última hora de la tarde dos cazas republicanos descubrieron a un avión faccioso, que, por sus características, parece ser que se trataba del llamado "Paloma Blanca", aparato rapidísimo, que se cree iba pilotado por Ramón Franco, hermano del jefe del ejército faccioso.

Nuestros aparatos comenzaron la persecución del aeroplano fascista, que alcanzó gran velocidad. Entonces, ante la imposibilidad de alcanzarle, nuestros pilotos hicieron fuego sobre él. En este momento apareció otro caza leal, que atacó de flanco al que huía, viéndose precisado éste a entablar combate. El aparato republicano atacó con fuego abierto, y pocos momentos más tarde era derribado a tierra, en la Laguna de Santillana, el "Paloma Blanca", resultando muerto uno de sus tripulantes y huyendo el otro.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 13.—Dice así el parte oficial: "A las dos de la tarde, y durante el servicio de vigilancia que prestan las escuadrillas leales a la República, una patrulla divisó a un avión enemigo de bombardeo, que fué derribado en las proximidades de Colmenar Viejo, sin tener que registrar novedad alguna por nuestra parte."—Febus.

¡Cuando ellos lo reconocen!

El fracaso de Franco ante Madrid y la superioridad de nuestro material de guerra

BERLIN, 13.—"La Gaceta de Alemania" publica una información de su enviado especial en Salamanca, en la que éste reconoce categóricamente, que el general Franco ha tenido que cambiar sus planes de atacar Madrid por el sur y por el suroeste, y que tratará de hacerlo por otro sector.

Asimismo reconoce que las fuerzas "nacionales" tiene menos efectivo que las republicanas y que el material de guerra de éstas ha igualado o quizá superado al de aquéllas.

Consigna también que los facciosos tienen pocos efectivos en hombres, y que el experto miliciano se ha transformado en aguerrido luchador.—Febus.

Desde ayer Murcia honra dos calles con los nombres de Rusia y Méjico

Ayer mañana, a las once tuvo lugar el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Avenida de Méjico a la calle de Santa Teresa.

Al acto asistieron el gobernador civil, alcalde, comandante militar, representaciones de entidades afiliadas a la Casa del Pueblo, Socorro Rojo, Partido Comunista, Amigos de Rusia y otras y numeroso público.

Dos bandos de música entonaron la Internacional y el Himno de Riego, en el momento en que el alcalde descorrió la bandera tricolor que cubría la lápida puesta en la esquina a la calle de Cadenas.

En nombre del Partido Comunista, habló Leoncio Ruiz Medina, por los Amigos de la Unión Soviética, Víctor Agulló, y por la Casa del Pueblo, Francisco Candel, adhiriéndose todos en breves y vibrantes discursos al acto con que se honra Murcia al dar el nombre de Méjico a una de sus calles.

Fernando Piñuela, alcalde de Murcia, en nombre del pueblo y del Ayuntamiento y de todos los partidos antifascistas dirigió la palabra al numeroso público.

Recordó los primeros momentos del movimiento fascista en España, en cuyos primeros momentos el pueblo mejicano y su Gobierno prestó su apoyo al pueblo español.

Dijo que la consigna de todos debe ser la de poder merecer el apoyo que generosamente y guiado sólo por su amor y por su afán de solidaridad nos prestó y nos presta.

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Cabo Giorla, gobernador civil de Murcia, quien en nombre del Gobierno de la República se adhirió al acto que se celebraba y dijo que los pueblos cuando quieren honrarse realizan actos como éste, no dando el nombre de caciques criminales a sus calles, como hacía el viejo sistema político.

Terminó proponiendo dirigir un telegrama a Méjico en el que se le diga que su ayuda nos ha de servir de disciplina y de ejemplo.

El acto terminó con los sonos de los himnos proletario y nacional, que fueron escuchados con profundo silencio por el público, mientras saludaba con el puño en alto. Se dieron muchos vivas a Méjico y Rusia.

Después se verificó el descubrimiento de la lápida que da el nombre de plaza de Rusia a la plaza de Camacho.

Con el mismo ceremonial que el anterior, el alcalde, camarada Piñuela descubrió la lápida.

Leoncio Ruiz Medina, por el Partido Comunista, dijo que el partido que representaba había sido el iniciador del homenaje, dedicó grandes elogios al pueblo ruso por su labor generosa en favor del pueblo español.

Antonio Lasso, por el Socorro Rojo Internacional; Víctor Agulló, por el Partido Socialista; Julio Abellán, por los Amigos de Rusia; Paulino Torres, por Unión Republicana; Juan Lozano, por Izquierda Republicana; Candel, por la Casa del Pueblo, y el comandante Eulnes, en nombre del Ejército leal y del quinto regimiento, se asociaron al acto en brillantes y entusiastas discursos.

El alcalde, Fernando Piñuela, dijo que el homenaje a Rusia no podía hacerse en otro barrio mejor que el de Pasiónaria, cuyos habitantes han dado siempre pruebas evidentes de anticaciquismo. En párrafos brillantes recuerda la labor de Rusia para llegar a conseguir su situación actual y dice que en el ejemplo de Rusia hemos de fijarnos los españoles, para acabar con el capitalismo y con toda tendencia fascista.

El gobernador civil también hizo uso de la palabra y comenzó haciendo historia del movimiento promovido por unos generales canallas y dice que cuando en aquellos momentos estábamos solos, los españoles, un solo país nos dió su mano para apoyarnos, y este pueblo fué Rusia. Y ese apoyo de los primeros momentos ha valido para que ahora todas las democracias del mundo se inclinen a nuestro favor.

Se ocupa del discurso pronunciado en Ginebra por el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, que con su voz autorizada y valiente ha sabido denunciar el grave peligro que para el mundo supone la gue-

rra en España por el apoyo que los rebeldes reciben.

Esa voz, dijo, hará que Francia e Inglaterra sigan el ejemplo de Rusia, y con esa ayuda podremos coger a Franco y en medio de una plaza pública... (Una gran ovación corta el párrafo.)

Termina pidiendo a todos unión y disciplina y que sigamos el ejemplo de Rusia para ver triunfantes los ideales del pueblo.

Las bandas de música entonaron nuevamente los himnos internacional y nacional, y el numeroso público dió vivas a Rusia y Méjico que fueron contestados con gran entusiasmo.

Juventud Socialista Unificada

RADIO OESTE

Se cita a todos los muchachos de este Radio que quieran pertenecer al Grupo de Pioneros se presenten en la Secretaría de esta organización (antiguo convento de las Teresas), calle de Sagasta, de siete y media a nueve de la noche, para hacer su inscripción.—El secretario de Pioneros, R. Sánchez Izquierdo.

FEDERACION DE SOCIEDADES DE AMIGOS DE LA ESCUELA-MADRID

Maures de toda España

En Madrid quedan muchos niños que presencian y sufren los horrores de la guerra. En los días que se ven en los escaparates muchos de estos niños carecen de esas golosinas y turrónes típicos en nuestros hogares. Y esto llevará a sus almas infantiles un nuevo dolor que quizá llegue a ser tragedia grande. No lo permitáis, madres españolas. Ved en estos niños a vuestros propios hijos. Que este sentimiento os lleve a sacrificaros un poco para proporcionarles unas horas de vida feliz.

Los días 24 y 1 del próximo pueden ser memorables para los niños de Madrid si todos lo queremos un poco. Demuéstralo tú, madre española, enviando a la Federación de Sociedades de la Escuela, Palma, 50 (Casa de la República), tu donativo en las golosinas de estos días, que ella la pondrá en las manos inocentes de los niños madrileños.

ANTIFASCISTA:

Tenemos que vencer a las bestias reaccionarias, para ello el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL necesita tu ayuda: ROPA, DINERO Y VIVERES.

Almacenes EL AGUILA

(SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA

¡ATENCIÓN!

¡GRANDES REBAJAS!

TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABIÉIS DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC.

COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDAR A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

CENTRO MUSICAL

RAMON SIERRA

Gramófonos de maleta

Licenciado Cascales (Jabonerías). MURCIA. LOS MAS ELEGANTES. LOS MAS SONOROS

BAR DIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. HELADOS. TAPAS ESCOGIDAS. MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2848

Sección por palabras

Varios

COMPRAMOS caja caudales usada. Ofertas: Santa Teresa, 14. Alianza Obrera.

MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Nota sobre la construcción de refugios

La Junta de Defensa ha abordado la habilitación y construcción de refugios, como prevención para posibles ataques aéreos. Al efecto está acondicionando numerosas minas y cuevas en las faldas de los montones cercanos, habiendo dado comienzo también a la construcción de otros en algunas plazas. Ellos serán capaces para albergar cómodamente y con toda clase de garantías a miles de ciudadanos.

En cuanto al empleo de brazos, se advierte que sólo trabajarán a sueldo unos cuantos obreros especializados, y el resto lo seguirán haciendo gratuitamente, conforme al censo de población últimamente rectificado, debiendo todos acatar las órdenes de este Comité, al que no le deben regatear tampoco su apoyo las organizaciones antifascistas.

MANIFESTACION DE SIMPATIA

Se ha organizado una manifestación casi espontánea, compuesta de miles de ciudadanos, para testimoniar al doctor Plaza el afecto de la ciudad. Tal acto se ha dado en vista de que el homenajeado ha reingresado de nuevo en Sanidad Militar.

El ciudadano Plaza se vió obligado a salir al balcón de su domicilio para expresar al pueblo su gratitud.

Durante el transcurso de la manifestación eran numerosos los que opinaban en el sentido de que tan eminente cirujano debe volver a Orihuela, donde tantos heridos de guerra le reclaman.

NOTA SOBRE PRACTICAS DE INSTRUCCION

A partir de hoy lunes quedan suspendidas las prácticas de instrucción en todos los partidos rurales.

En el caso de la población sólo recibirán instrucción los de la quinta de 1936 (segundo llamamiento), o mejor dicho, aquellos que no tienen que presentarse en las Cajas de Reclutas próximas.

Sitio de presencia, Plaza de Toros, y hora de las siete de la mañana. Quede aclarado que sólo se presentarán de momento los que, perteneciendo al segundo reemplazo de 1936, vivan en el casco de la población.

Commutación de una pena de muerte

El presidente del Tribunal Popular, camarada Gomis, ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, notificándole haberle sido conmutada la pena de muerte por la de reclusión perpetua al procesado Simón Hernández Mateo, de Pacheco.

AVISO AL PUBLICO

Un aumento en los precios de la leche

La Unión General de Expendedores de Leche de Murcia y su radio, pone en conocimiento del público en general, que en junta general extraordinaria y en vista de los precios tan elevados de los piensos y subsistencias para el ganado, ha acordado aumentar el precio del litro de leche a una peseta, y para las Casas de Beneficencia al de 0,80 pesetas.

Lo que se anuncia oportunamente para los efectos consiguientes. Estos precios regirán a partir del 15 actual.

Murcia, 10 de diciembre de 1936. El presidente.

En la Federación Local de Sindicatos Unicos de Murcia, domicilio en el local que antes fué del Suario, se recibe una carta por compañera Rafaela Rubio Marín refugiada de Córdoba.

Dicha carta la remite desde Barcelona, Estadio de Montjuich, a la interesada puede pasar por la secretaria a recogerla.

La Sociedad "La Democracia" Unión de Trabajadores de la diputación Provincial (U. G. T.), a todos los compañeros pertenecientes a esta organización a la unión general que se ha de celebrar en nuestro domicilio hoy lunes, catorce, a las siete y media tarde, en segunda convocatoria para tratar el siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación del acta anterior.

Segundo. Dimisión de la Directiva y elección de la que ha de sustituir.

Tercero. Asuntos varios de los asociados.

Cuarto. Ruegos, preguntas y posiciones.—El secretario.

El Sindicato de Oficinas, Comercio y Comercio (C. N. T. - A. I. T.), a asamblea general extraordinaria a los compañeros pertenecientes a este Sindicato, para que se concurren a nuestro domicilio hoy lunes, día 14, a las siete de su noche, en primera convocatoria, y a las siete y media segunda, bajo la siguiente orden del día:

Nombramiento de Mesa de discusión.

Altas y bajas.

Lectura de correspondencia.

Nombramiento de delegado de control.

Cambio de título del Sindicato.

Ruegos y preguntas.

Rogamos a nuestros afiliados dejen de concurrir a esta asamblea por la importancia de los asuntos a deliberar.—La Administrativa.

La Sección de Cobradores de Btribios Municipales de Murcia (G. T.), cita a todos los compañeros que pertenecen a esta entidad a la general extraordinaria para el día 14 de actual, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el salón rojo de la Casa del Pueblo. La importancia de esta reunión precisa la puntual asistencia de los asociados, advirtiéndole que los compañeros que no comparezcan serán sancionados, a menos que justifiquen que por causa mayor no puedan su asistencia.

El secretario, Amancio Sánchez.

Con objeto de organizar las actividades afectas al Sindicato Provincial de Viajantes, Representantes y Comisionistas (U. G. T.), el día del actual saldrá una comisión a las plazas de Caravaca, Cebalgar Moratalla, a cuyo fin se advierte a todos nuestros afiliados residentes en las mismas acudan a la Casa del Pueblo a la hora que se les indique. Por el Comité.—El secretario segundo, Pallarés.

La Sección Productores de Seguros de dicho Sindicato cita a los productores de seguros afiliados al Sindicato, en la Secretaría número 37, de este Comité Ejecutivo de la Casa del Pueblo, para el día 16 del actual.—Por el Comité. El secretario segundo, J. A. Pallarés.

La Asociación General de Trabajadores del Comercio (Sección Maquinarias, Automóviles, Electricidad, Ferretería, Muebles y sus derivados) cita a los compañeros pertenecidos en estas especialidades a la Junta general para hoy, día 14, a las siete y media de la tarde.

Por ser de gran interés los asuntos a tratar, es indispensable la puntual asistencia.—El secretario.

F. U. E.

Nota importante

El Comité Ejecutivo de esta Federación Universitaria Escolar, para hacer constar públicamente el testigo José Maciá Marín, declaró el pasado viernes en el momento que se sigue contra elementos derechistas. No pertenece a ninguna de las Profesionales que forman la Federación.

Murcia, 12 de diciembre de 1936. Por el Comité Ejecutivo, el secretario.

EL HUNDIMIENTO DEL SUBMARINO "C-3"

Tres de sus tripulantes, después de nadar durante hora y media, logran salvarse

En el naufragio han perecido 39 hombres

MALAGA.—El corresponsal de Febus en Málaga fue una de las primeras personas que se enteró del hundimiento del submarino "C-3"; pero por causas ajenas a su voluntad no pudo dar entonces la correspondiente información de lo sucedido. Ahora, convenientemente autorizado, nos ha relatado el hecho de la siguiente forma:

"El submarino "C-3" se hallaba a las dos y media de la tarde realizando servicios de vigilancia a unas diez millas de la costa de Málaga. La tripulación se hallaba dedicada a los trabajos del barco.

El comandante del barco, Antonio Arbona, en unión del capitán mercante ahora afecto a la Marina de guerra Agustín García, se encontraban en la torreta del submarino. Tres marineros observaron diferentes puntos del horizonte, al objeto de advertir la presencia de cualquier buque faccioso, a quien hubieran perseguido, o alguna unidad leal, a quien le hubieran prestado la protección que hubieran requerido.

De pronto, la tripulación del buque sufrió una enorme conmoción, el que se hundió rápidamente. En seguida los que se encontraban a bordo pudieron comprender que habían sido torpedeados. Todos los marinos se huyeron a unos treinta metros. Tres de sus tripulantes lograron salir a flote, y después de nadar durante hora y media, fueron recogidos por unas embarcaciones que habían salido de Málaga en auxilio de los cobardemente agredidos. Los naufragos salvados llegaron en un estado de gran agotamiento, habiendo sido encamados en el "Artabro". En la actualidad los marinos se encuentran fuera de peligro.

La tripulación del "C-3" estaba compuesta por cuarenta y cinco hombres, de los cuales solamente han logrado salvarse los arriba mencionados y los que se encontraban con permiso, marinero José Miguel Gómez, fogonero José López Santamaría y otro.

Por lo tanto, los hombres desaparecidos han sido treinta y nueve.

Durante la tarde de ayer varios buques estuvieron explorando los alrededores del naufragio, no habiendo podido encontrar los cadáveres de los naufragos ni los restos del submarino."—Febus.

LOS DEPORTES

El Murcia tan sólo consigue vencer al Cartagena por la mínima diferencia

La afición murciana, que desde los primeros partidos acusó su retirada en la presencia del torneo futbolístico, acudió ayer tarde en número escaso al match celebrado entre nuestro primer equipo y el Cartagena F. C.

El equipo visitante, desde que saltó al campo, demostró que venía dispuesto a dar la batalla a los rojos. Por nuestra parte, la gran confianza que había en la victoria hizo que el enemigo se creciera y que los componentes del equipo murciano tuvieran que emplearse a fondo al final del encuentro, para que no se les escapara de la mano los puntos de la victoria.

La primera parte fué desastrosa. Ambos contendientes acusaron una desgana e impericia que logró aburrir por completo a la afición presente.

En la segunda mitad, los jugadores locales, comprendiendo la necesidad que había de ganar el encuentro, pusieron en juego todo su rendimiento para alcanzar los dos puntos. Desde este momento el partido cambió de características, y aunque no hubieron actuaciones lucidísimas, sí tuvo más movilidad el juego, e interés y emoción para los espectadores.

El único gol de la tarde lo consiguió Sornichero. La preparación y ejecución careció de lucimiento. En una jugada personal, Sornichero burló la vigilancia de los contrarios, y adentrándose hacia el marco, logró batir al puerta con un chut cruzadísimo.

El resto del partido se limitó a un insulso peloteo. El Cartagena se replegó para no ser aumentada su derrota, y los jugadores de los murcianos se estrellaban en la barrera infranqueable del equipo forastero.

El árbitro actuó acertado.

EL VALENCIA OBTIENE UN RESONANTE TRIUNFO EN BARDIN

Ayer tarde se jugó en Alicante el encuentro correspondiente a la segunda vuelta del campeonato superregional entre el Valencia y Hércules F. C.

El equipo merengue, que se halla en espléndida forma, arrolló desde el primer momento a los propietarios del terreno y logró vencerles por el elevado tanteo de 3 a 0.

Nada pudo hacer el Hércules ante un equipo de la potencia como en la actualidad es el Valencia.

Todos los goles fueron muy brillantes; pero el de más perfecta ejecución fué el conseguido por Goiburo. Arbitró con gran acierto el colegiado murciano Albaladejo.

RESULTADO DE LOS ENCUENTROS JUGADOS EN CATALUÑA

Español, 9; Badalona, 3.
Gerona, 1; Barcelona, 1.
Sabadell, 2; Granoller, 1.
Ante estos resultados, se proclama campeón el Español de Barcelona.—Febus.

EL NUEVO REY DE INGLATERRA PRESTA JURAMENTO

La coronación será en 12 de mayo de 1937

LONDRES, 13.—Hoy, con la solemnidad tradicional, ha prestado juramento ante la Cámara de los Comunes, el nuevo rey de Inglaterra.

Se confirma que la coronación de Jorge VI tendrá lugar el 12 de mayo de 1937.

La actuación del gobernador civil

CONTINUAN LAS ADHESIONES

Diariamente llegan al Gobierno civil despachos telegráficos, en los que diversas entidades y organizaciones de nuestra provincia se adhieren a la actuación de nuestro gobernador civil.

Ayer se recibieron los dos telegramas que a continuación copiamos, expedidos desde Caravaca:

"Reunidas magna asamblea todas secciones Casa del Pueblo protestan enérgicamente de las manifestaciones que hace contra el camarada gobernador diario "Solidaridad Obrera" solidarizándose conducta seguida, animándole cumpla como hasta aquí, teniendo la fervorosa adhesión de todos los trabajadores de la Casa del Pueblo de Caravaca. Saludos.

Por la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, el secretario general, Gregorio Res."

"Juventud Socialista Unificada se solidariza actuación gobernador, camarada Cabo Giorla. — Secretariado."

UNA NOTA DEL PARTIDO COMUNISTA.—RADIO ESTE

El Radio Este del Partido Comunista de Murcia, compuesto de quinientos afiliados, protesta enérgicamente de la nota publicada por "Solidaridad Obrera" del día 6, en contra del gobernador de esta provincia, en la que afirma que todos los partidos encuadrados en el Frente Popular, incluso el Comunista están en contra de la política por él desarrollada.

Este Radio patentiza que todos los comunistas y republicanos honrados están íntimamente solidarizados con la política desarrollada por nuestro gobernador por cumplir fielmente con los deseos del pueblo y el mandato del Gobierno legítimo de la República. Salud.—El secretario general.

C. N. T. - F. I. T.

Columna "España Libre"

Trabajadores, antifascistas: Los milicianos necesitan vuestra ayuda toda para vencer al fascismo. Hay otro enemigo tan peligroso como éste que hay que vencer, que es el frío; para esto es preciso que aportéis tantas prendas de vestir y demás ropa que podáis para que nuestros milicianos soporten medianamente esta lucha. También se admiten donativos en metálico.

Para entregarlos: Oficinas de alistamiento, calle Angel Guirao número 5.—El comisario, Francisco Ortuño.

EMPRESA INIESTA

CENTRAL CINEMA
Hoy, lunes, desde las 4 a las 9,30, estreno: CRUZ DIABLO.
El próximo miércoles, "El tren de las 8,47", en español, por Alady y Lepe.

CINEMA INIESTA
Hoy, lunes, desde las 4 a las 9,30, AVENTURAS DE BOSCO Y DOS FUSILEROS SIN BALA.
El próximo jueves, "Barreras infranqueables", en español, por Paul Muni.

CINE POPULAR
El próximo sábado, día 19, desde las 4 a las 9,30, ES MI HOMBRE, por Valeriano León y Mary del Carmen.

DE CATALUÑA AUTONOMA

El nuevo Gobierno de la Generalidad será presidido por Companys

EL PERIODICO "TREBALL" OPINA SOBRE LA MARCHA QUE SE DEBE SEGUIR PARA VENCER AL FASCISMO

BARCELONA.—El periódico "Treball", órgano de las Juventudes Unificadas, comentando la crisis de la Generalidad, manifiesta que la labor del Gobierno de la Generalidad debe ser el restablecimiento de las funciones sociales. Hacer cumplir las órdenes del Gobierno y organizar Cataluña, para lograr intensificar la defensa de nuestro territorio.

Ahora—dice—nos complacemos de decir cuál debe ser la labor del Gobierno para conseguir de un modo definitivo el triunfo sobre el fascismo.—Febus.

EL MISTERIOSO ATENTADO CONTRA COMORERA

BARCELONA.—El mismo periódico publica una extensa información sobre el misterioso atentado contra el consejero de Orden público, Comorera, y dice:

"A las dos y media de la madrugada el consejero de Orden público, camarada Comorera, regresaba de un mitin celebrado en Granoller.

Al pasar por Moller, fué tiroteado el coche que ocupaba.

Afortunadamente, aunque una de las balas se estrelló contra el parabris del coche, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal. Pero resulta muy sospechoso que siendo tres coches, solamente fuera agredido el ocupado por el consejero de Orden público.

Las autoridades—termina diciendo la información—aclaran si se trata de un atentado o de un hecho casual.—Febus.

MITIN ANTIFASCISTA

BARCELONA.—En la mañana de ayer se celebró en el cine Rodó, de la calle de Provenza, un mitin antifascista organizado por las Juventudes Libertarias.

Intervinieron varios oradores, los que fueron muy aplaudidos en sus brillantes intervenciones.—Febus.

COMPANYS PRESIDIRA EL NUEVO CONSEJO

BARCELONA.—Se da como seguro que el nuevo Consejo que se forme será presidido por el señor Companys, el cual, esta vez no delegará la función ejecutiva.—Febus.

TEATRO CIRCO VILLAR

Al servicio de la Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

HOY LUNES, 14 DE DICIEMBRE, EL GRAN FILM SOVIETICO

LAS TRES AMIGAS

Dedicado a exaltar la personalidad de la mujer en los trabajos de la guerra: en los frentes, en la retaguardia. Ninguna murciana debe dejar de ver este film, lleno de enseñanzas, en los trágicos momentos que atravesamos.

(Con objeto de sufragar los gastos que ocasiona la propaganda, se fijan precios populares.)

PREFERENCIA, 0'80 - GENERAL, 0'25

Partido Comunista Conferencia de España

RADIO-SUR MURCIA

Este Radio pone en conocimiento de todos sus militantes que hasta la fecha no hayan pasado por su domicilio social, para ir con los demás compañeros a efectuar los trabajos en los refugios, deben presentarse inmediatamente, para que entre todos demos el rendimiento máximo en esta obra de humanidad, que nuestro Partido, siempre a la vanguardia, gratuitamente se ha impuesto.

Camarada, pensando en tu entusiasmo por trabajar en bien del Partido, no dudamos que hoy contaremos contigo para salvar la vida de seres indefensos, contra los ataques de nuestros enemigos.—Por el Comité de Radio, Francisco Hernández.

Aviso a las Cooperativas populares

La Sección de Cooperativas del ministerio del Trabajo pone en conocimiento de todas las Cooperativas populares que en la "Gaceta de la República" del 8 de diciembre se inserta convocatoria de concursos para otorgar subvenciones, premios y pequeños auxilios a las Cooperativas, por la cantidad de 56.250 pesetas.

Tienen derecho a tomar parte en el concurso de subvenciones las Cooperativas que estén clasificadas en el Registro como populares, que lleven dos años cuando menos de funcionamiento y realicen obras sociales. Al concurso de premios y pequeños auxilios pueden acudir todas las populares, aun las inscritas provisionalmente, si envían los Estatutos o Reglamentos modificados.

Las solicitudes habrán de enviarse a este ministerio en Valencia, en el plazo de diez días hábiles, con arreglo a los formularios que se insertan en la "Gaceta". La Sección de Cooperativas facilitará copia de estos formularios y la información necesaria a quien lo solicite.

Hoy lunes, a las siete de la noche, se celebrará una conferencia en el Ateneo de Cultura y Divulgación Social de Quitapellejos, a cargo del compañero Angel Moya, sobre "Síncope, apoplejía y asfixia, y remedios urgentes".—La Comisión.

Socorro Rojo Internacional

CANTIDADES RECAUDADAS

Joaquín Buendía, 2 pesetas; José Vega López, 2; Eugenio López Molina, 4; Félix Pérez Carreño, 1.

Josefina Romero, Marianita Romero, Conchita Martínez, Isabelita Martínez, Antoñita Martínez, Lina Campillo, Josefina Campillo, Carmen Torres, Andrea Triviño y Juanita de Cuevas de Marín, por el producto de una rifa, 86 pesetas.

Escuela de niños de San Benito, número 2, 21,90 pesetas; batallón "Mundo Obrero", 16,10; y además 25 recibidas del capitán Soler, que las da para el S. R. I. en nombre de un soldado que al encontrárselas no quiso darles otro empleo. Total, pesetas 158.

Murcia, 12 de diciembre de 1936. El secretario de Finanzas, Antonio García.

23.ª BRIGADA MIXTA

Anfifascistas

Estando próxima la salida de esta 23.ª Brigada, se ordena se incorporen rápidamente a ésta todos los soldados de Sanidad comprendidos en la orden de movilización vigente, tratándose de faccioso y como desertor, al cual se le aplicará el Código Militar, a todos los comprendidos que no se presenten.

Incorporación en la 23.ª Brigada, Muralla del Mar, 7, Cartagena.

Esta orden se cumplirá en un plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas.

Todos los milicianos que estuvieran en otras Milicias y desearan enrolarse en Sanidad dirijan un oficio solicitándolo al jefe sanitario de la Brigada.

UNA JORNADA DE ESCASA ACTIVIDAD EN LOS FRENTEROS

En el País Vasco la aviación republicana bombardea un aeródromo fascioso

DE EUZKADI AUTONOMA

Las Milicias vascas ocupan el Alto de Arizmendi

BILBAO, 13.—En la mañana de hoy las fuerzas leales han ocupado la importante posición del Alto de Arizmendi, situada a cuatro kilómetros al suroeste de Villarreal, desde donde se domina Gopedi.

Nuestra artillería arrojó unos quinientos obuses sobre varias casas que los facciosos ocupaban, causando grandes daños. El enemigo, por su parte, bombardeó las posiciones gubernamentales del sector de Marquina, sin consecuencias.

La aviación leal actuó eficazmente sobre el aeropuerto de Vitoria, donde destruyó algunos aviones enemigos.

Se conocen detalles de la actuación de los pilotos de la República en el País Vasco.

Para Vitoria salió una escuadrilla, con objeto de atacar Leguc, donde no hallaron aeroplanos facciosos. Continuaron nuestros aparatos hasta el aeropuerto de Martín de León, en el que se encontraron con seis cazas enemigos, que protegían a varios aparatos volando sobre el campo de aterrizaje.

Se entabló un duro combate entre los cazas leales y los facciosos, y mientras la lucha se desarrollaba, nuestros aviones de bombardeo arrojaron su carga de artefactos sobre el aeródromo, destruyendo algunos aeroplanos de los que en él se hallaban.

Un caza enemigo persiguió a uno de nuestros aviones de bombardeo, que se defendió energicamente; pero fué derribado a tierra momentos después.

Dos cazas republicanos arrojaron algunas bombas incendiarias sobre un pinar y un monte cercanos a Vitoria, que fueron pasto de las llamas.

A las dos de la tarde los aparatos leales bombardearon eficazmente las posiciones enemigas situadas cerca de Villarreal, arrojando algunos explosivos sobre la llamada Casa Forestal, que ardió por completo.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Angel Pestaña habla de la posición del Partido Sindicalista

VALENCIA, 13.—En el Teatro Apolo y ante numerosa concurrencia, ha pronunciado una interesante conferencia el líder del Partido Sindicalista Angel Pestaña, que versó sobre el tema "¿Debe desaparecer el Partido Sindicalista?"

Trató primero otros problemas y se refirió a determinadas organizaciones, de las que dijo habían tratado siempre a la agrupación que representa, de un modo cruel.

Habló del apolitismo de los sindicalistas hasta el momento en que fueron útiles sus servicios para la defensa de España contra sus invasores, y dijo que cuando llegue el día siguiente de aquel en que se consume la derrota definitiva del fascismo, la C. N. T. debe crear un partido político, o ingresar en masa en el Partido Sindicalista.

Manifestó su criterio de que nadie se desuava lo más mínimo en la lucha que se sostiene y que el día de mañana no debe ser dedicado a llevar a cabo luchas enconadas de clases, sino a reconstruir el país, para lo que habrá precisión de unir-se fuertemente y llevar a cabo los mayores sacrificios.

Se ha demostrado que los hechos son superiores a las teorías. Ahora se ha podido comprobar esto plenamente con motivo de la guerra, viéndose que ningún componente del Gobierno podía haber imagina-

do que tenía que verse en la obligación de realizar hechos que no figuraban en los postulados de sus organizaciones.

El orador preguntó si debía desaparecer el Partido Sindicalista, contestando negativamente, a pesar de que se pretende por algunos sectores cerrar el paso para impedirle sus actuaciones. Dijo a tenor de esto, que el Partido Sindicalista ha venido desempeñando una misión que seguirá cumpliendo, pese a quien pese.

Refirióse a la situación de los partidos republicanos, de los que dijo se encuentran actualmente en trance de desaparecer. El Partido Sindicalista los recibirá con los brazos abiertos, siempre que puedan acreditar su acendrado republicanismo y la labor que en las circunstancias presentes estén realizando para defender a la República.

Terminó diciendo que ahora sólo nos debemos preocupar todos de luchar.

El orador fué muy aplaudido.—Febus.

COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

VALENCIA, 13.—La "Gaceta de la República" correspondiente al domingo, publica una combinación de gobernadores civiles.

Se admite la dimisión presentada por el gobernador de Málaga don Francisco Rodríguez Rodríguez, destinándosele a Guadalajara, en el mismo cargo.

También son admitidas las dimisiones formuladas por el gobernador de Guadalajara don Miguel Benavides y por el de Toledo, don José Vega López.—Febus.

LA DELEGACION DE SANIDAD DESMIENTE UN BULO

VALENCIA, 13.—Por la Delegación de Sanidad ha sido desmentido un bulo, en el que se decía que habían sido envenenadas con agujas preparadas al efecto varias mujeres que se dirigían al mercado.

Se hace público que hasta el momento presente no ha sido asistida ninguna mujer en los centros sanitarios y que el rumor carece en absoluto de fundamento.—Febus.

UNA ASAMBLEA SOCIALISTA EN EL TEATRO RUZafa

VALENCIA, 13.—Esta mañana tuvo lugar en el Teatro Ruzafa una asamblea organizada por el Partido Socialista.

Fueron presentadas doscientas una credenciales por los delegados, representantes de 253.258 asociados.

Por la tarde fué repartida entre los concurrentes la ponencia que se tratará en la sesión que ha de tener lugar el domingo próximo.

UN ACTO DE LOS AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

VALENCIA, 13.— En el Teatro Principal ha tenido lugar un importante acto organizado por los Amigos de la Unión Soviética, en honor de los delegados españoles que asistieron al XIX aniversario de la Revolución rusa.

En representación de las distintas organizaciones políticas, obreras y sindicales hicieron uso de la palabra Emiliano Pascual, Carlos Elvira, Encarnación Sierra, Manuel del Río, el diputado socialista Melina Conejero y el ministro de Industria, que presidió el acto. Todos ellos tuvieron frases de cálido elogio para Rusia por la solidaridad que presta a España en los momentos actuales, manifestando algunos de ellos su admiración por la admirable organización política y de trabajo de aquel país.

El ministro de Industria, manifestó la simpatía que la C. N. T. —en nombre de cuya organización hablaba— siente por Rusia, de la que dijo está dando una lección dura, mientras sus obreros se sacrifican para que nada falte a los combatientes españoles y sus familias, aquí en la retaguardia se hace lo contrario, regateándose hasta los más pequeños sacrificios. Ensalzó también la actitud del Gobierno mejicano por su decidida labor en favor de España.

Añadió que él es anarquista y opuesto a toda disciplina, pero ahora, si se quiere ganar la guerra es preciso que esta disciplina exista y que sean acatadas las órdenes dadas por el Gobierno de la República, que es el encargado de imponerla. Sin acatar estas órdenes, estamos expuestos a perder la guerra y para evitarlo es preciso ante todo, que la labor de los Comités que funcionan, esté supeditada a las disposiciones que emanan del Gobierno. (Se oyen voces de: "Fuera los Comités!")

Continúa diciendo el orador que el Gobierno representa a todos los sectores proletarios del país y por lo que a él respecta agrega que o representa también a cierto sector de esa opinión, o si no se le reconoce esta representación, dejará de ostentarla. El momento actual es solamente un momento de transigencia por parte de todos, sin cuya transigencia no es posible llegar a un completo acuerdo para marchar todos unidos a ganar la batalla al enemigo.

Terminó dando un viva a la Libertad, que fué unánimemente contestado, aplaudiéndosele merecidamente por su brillante disertación.—Febus.

LA REPUBLICA PREMIA A SUS HEROES

Francisco Galán ha sido ascendido a teniente coronel

VALENCIA, 13.—Por una orden del ministerio de la Gobernación ha sido ascendido a teniente coronel el comandante Francisco Galán Rodríguez.

Se hace constar en la orden que el ascenso se ha llevado a cabo en premio a las dotes nada comunes que ha demostrado para el mando y organización de las fuerzas de la Guardia Nacional Republicana, así como por su probado heroísmo y su temple para el combate, ya proverbial en una familia de héroes.—Febus.

EN HOMENAJE A HANS BEIMLER

Se dará su nombre a una célula socialista

MADRID, 14.—La Juventud Socialista Unificada ha adoptado el acuerdo de dar el nombre del héroe luchador antifascista alemán Hans Beimler, muerto en la defensa de Madrid, a una de sus células.—Febus.

EN LA CARCEL DE MADRID

Se restablece la comunicación con los detenidos

MADRID, 14.—A partir de hoy lunes, ha quedado restablecida la comunicación oral y escrita con los detenidos en la cárcel de Madrid.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTEROS ASTURIANOS

Los heroicos mineros rechazan con indignación la idea de un plebiscito

La calma en todos los sectores es absoluta, y el frío arrecia en su inclemencia

GIJON.—Durante el día del sábado nuestros informadores han recorrido todos los sectores asturianos, sin haber logrado encontrar información de actividad guerrera.

Se han agudizado los temporales de lluvia y frío. Con el tiempo reinante ha quedado bien patente la heroicidad que supone el estar con un fusil en las trincheras y parapetos. Las actividades de lucha son nulas, pues la lluvia es pertinaz y forma una densa cortina que hace imposible ver más allá de treinta metros.

Nuestros combatientes hacen la vida en el interior de los parapetos y casas convertidas en refugios, en donde, alrededor de braseros, han formado unas animadas tertulias.

Durante el día de ayer las conversaciones solamente giraban en torno a Ginebra, haciéndose juicios muy favorables a la actuación de nuestro representante, Alvarez del Vayo.

La idea de un posible plebiscito la han recogido nuestros milicianos con gran indignación, e inmediatamente la han desechado.

Uno de nuestros mineros decía que qué dato más elocuente que el 16 de febrero, en donde las clases capitalistas, con todos sus millones y Guardia civil, fueron derrotadas por las clases trabajadoras. Cuando se estaba hablando de este tema llegó un joven perteneciente a las Juventudes Unificadas, y dijo que si se celebrara un plebiscito, el triunfo es por descontado que sería nuestro; pero que en eso no había que pensar, porque para llegar a esas conclusiones no se estaban ellos jugando la vida y otros la habían entregado.

LLEGAN A NUESTRAS FILAS CATORCE PAISANOS

En el sector de Pola de Gordón llegaron a nuestras filas catorce paisanos, los cuales habían huido de los rebeldes, al objeto de no incorporarse en la quinta del año 1936.

En la zona de Delmonte también se presentó un soldado evadido de las huestes facciosas, quien manifestó, entre otras cosas ya conocidas, que en un reciente combate de los rebeldes sostenido con nuestra columna "Carrocera" habían muerto cinco oficiales fascistas.—Febus.

Un acto espontáneo de unos niños refugiados causa gran emoción entre los espectadores de un cine

VALENCIA, 13.—El secretario del ministro de Instrucción pública recibió, en ausencia de éste, a los periodistas, a quienes refirió lo ocurrido en el cine Rialto de esta capital durante la proyección de la película rusa que lleva por título "Los marinos de Cronstadt".

Al aparecer en la pantalla la escena en que son arrojados al mar varios combatientes bolcheviques, un grupo de niños refugiados que habían asistido a la proyección se pusieron en pie ante sus asientos y, saludando al estilo antifascista, gritaron: "¡No pasarán!" El gesto espontáneo de los muchachos causó gran emoción entre los espectadores.

A continuación, el citado secretario hizo saber los propósitos que existen de hacer desaparecer la impresión sufrida por los bombardeos de la aviación facciosa entre los niños hoy refugiados. Entre otras cosas, se creará un organismo dedicado al reparto de juguetes en Madrid, Barcelona y Valencia, llevándose a cabo cuantos actos puedan influir en retirar de la imaginación de estos niños la profunda impresión producida por los ataques criminales de los enemigos del pueblo.